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Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 20.11.2013 

OR KER/009/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 12.11.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Große Herrengasse 1, 

99098 Erfurt-Kerspleben  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

20:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Gunkel 

Schriftführer/in: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.09.2013 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Bericht des Vorsitzenden des Freundeskreises zur Sanie-

rung der Kirche in Töttleben 
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 6.2. Vorstellung Projekt Umbau Sportplatz TSV Kerspleben  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

  

 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.09.2013 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 
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 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Drucksachen zur Beteiligung des Ortsteilrates liegen nicht vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 

 6.1. Bericht des Vorsitzenden des Freundeskreises zur Sanie-

rung der Kirche in Töttleben 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass der Bericht des Vorsitzenden des Freundeskrei-

ses zur Behebung der Bauschäden der Kirche in Töttleben vertagt wird und in einer folgen-

den Ortsteilratssitzung erneut auf die Tagesordnung gesetzt wird. 

 

 

  

 

 

 

 

 6.2. Vorstellung Projekt Umbau Sportplatz TSV Kerspleben  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die Leiterin der Regelschule Kerspleben, den Vorstands-

vorsitzenden und den Geschäftsführer des TSV Kerspleben e.V. und erteilt den Vertretern 

des TSV Kerspleben e.V. das Wort: 

 

Zunächst spricht der Vorstandsvorsitzende des TSV Kerspleben e.V. dem Ortsteilrat 

Kerspleben seinen Dank aus für die Unterstützung in den vergangenen Jahren. 

 

Der TSV Kerspleben e.V. präsentiert das Projekt Platzumbau "An der Kersplebener Chaussee" 

unterstützend mittels einer Bildpräsentation. Unter anderem wird auf folgende Punkte 

eingegangen: 

 

Die Notwendigkeit der Umbaumaßnahmen ist gegeben, der Mitgliederstand des TSV 

Kerspleben e.V. beträgt derzeit 250 Mitglieder, Tendenz steigend, ab der Saison 2015/2016 

kommen durch 2 neue Jugendmannschaften weitere Mitglieder hinzu. In der Konsequenz 
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bedeutet das Kapazitätsprobleme bei der Vergabe von Trainings- bzw. Spielzeiten, bis hin 

zur Abweisung von potentiellen Mitgliedern. Die vorhandene Aschenbahn entspricht, auf-

grund defekter Stellen, kaum mehr den Schulsportanforderungen. 

 

Ziel ist die Schaffung eines Großfeldfußballplatzes (90x45 m – Rasen), eines Kleinfeldfuß-

ballplatzes (54x35 m – Kunstrasen), einer 100m Bahn (Tartanbahn für Schulsport) und die 

Stellung von Fangnetzen um die Fußballfeldanlagen. 

 

Ein erster Planungsentwurf wurde durch ein Planungsbüro erstellt. Erste Gespräche fanden 

unter anderem mit der Leiterin der Regelschule Kerspleben, mit  Anwohnern und unter-

stützenden Firmen statt.  

 

Laut TSV Kerspleben e.V. soll die Finanzierung und Betreuung der Gesamtkonzeption durch 

die Stadt Erfurt erfolgen. Die Aufnahme des Projektes in den Sportstättenleitplan soll er-

folgen.  

 

 

Im Ergebnis des Vortrages des TSV Kerspleben e.V. stellt der Ortsteilbürgermeister in Ab-

sprache mit dem Ortsteilrat Kerspleben fest, dass der erste Schritt in dieser Angelegenheit 

die Einbindung des Erfurter Sportbetriebes (ESB) und des Amtes für Bildung sein sollte. Der 

Ortsteilbürgermeister erklärt seine Bereitschaft den Kontakt zum Sportbetrieb (ESB) und 

zum Amt für Bildung herzustellen und die Leiter dieser Bereiche in eine der nächsten Orts-

teilratssitzungen einzuladen. Die Aufnahme des Vorhabens in den Sportstättenleitplan ist 

für die Umsetzung zwingend erforderlich. Ein Kostenplan ist ebenfalls erforderlich. 

 

Der Ortsteilrat Kerspleben weist darauf hin, dass die Belange der Schule in jedem Fall be-

rücksichtigt werden müssen. Den notwendigen schulischen Anforderungen an eine Sport-

stätte ist Rechnung zu tragen.  

 

 

  

 

 

 

 

 7. Informationen  

   

Ein Ortsteilratsmitglied berichtet, dass die Arbeiten am Linderbach eingestellt wurden. 

Der Ortsteilrat Kerspleben bittet, beim Garten- und Friedhofsamt Erfurt,  Sachgebietsleite-

rin Gewässerunterhaltung, anzufragen, wann die Arbeiten am Linderbach (ortsseitig) wei-

tergeführt werden.  

 

 

  

 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben vom 12.11.2013 Seite 6 von 6 
 

 

 

 

gez. Gunkel gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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